



Odpowiedzi na pytania dotyczące zapytania ofertowego na „świadczenie usług telekomunikacyjnych w zakresie telefonii stacjonarnej i komórkowej oraz zapewnienie stałego dostępu do sieci internetowej dla potrzeb Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Szczecinie we wszystkich jej lokalizacjach w okresie od dnia 01 lutego 2024 roku do dnia 31 stycznia 2026 roku”

1. Czy Zamawiający potwierdza, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparcyjna Umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh?

Odpowiedź: Tak - Zamawiający potwierdza, że w przypadku wyboru ofert Wykonawcy część komparcyjna umowy będzie obejmować wszystkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

2. Wykonawca zwraca się z pytaniem czy możliwym jest uzupełnienie treści postanowień umowy o zapis zgodnie z którym:
„Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie – § 8 umowy nie przekroczy 20% wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie ”?
Wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych daje możliwość oceny ryzyka związanego z realizacją umowy. Podkreślenia wymaga, że kary umowne powinny służyć zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla wykonawcy. Gdyby jednak Zamawiający nie uwzględnił ograniczenia całkowitej wysokości kar umownych do proponowanej wysokości 20 % wartości Umowy brutto, Wykonawca zwraca się o wskazanie i rozważenie innej wartości procentowej. Kary umowne służyć powinny zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, natomiast nie powinny być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla wykonawcy, z tego względu ograniczenie wysokości kar umownych wydaje się zasadne.

Odpowiedź: Uzupełnienie w zakresie całkowitej sumy kar umownych zdaniem Zamawiającego nie jest konieczne, ponieważ w umowie w § 8 przewidziany jest jeden rodzaj kary umownej na niedotrzymanie terminu rozpoczęcia świadczenia usług, co więcej kwota kary określona jest kwotowo nie procentowo.

3. Zgodnie z treścią postanowień § 9 ust. 1 Umowy - Zamawiającemu przysługuje uprawnienie do rozwiązania umowy w każdym czasie, z zachowaniem 30-dniowego okresu wypowiedzenia.



Zwracamy uwagę, że umowa ma charakter umowy zawartej na czas określony i wynika to z treści postanowień Umowy. Istotnym jest co wynika z treści art. 353¹ k.c.) że umowy zawarte na czas określony charakteryzuje brak możliwości wcześniejszego jego zerwania w drodze wypowiedzenia którejkolwiek ze stron kontraktu. Możliwość przerywania okresu trwania zobowiązania jest bowiem właściwa dla umów zawieranych na czas nieokreślony i dla tego rodzaju umów przewidziana została instytucja wypowiedzenia umowy. Natomiast umowy zawierane na czas określony zostały przez ustawodawcę skonstruowane jako źródło zobowiązań o charakterze trwałym, które jeżeli tylko są wykonywane należycie, to powinny istnieć aż do upływu terminu, na jaki zawarta została umowa.

W związku z powyższym, Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający potwierdza, że § 9 ust.1 Umowy zostanie wykreślony lub doprecyzowany poprzez wskazanie przyczyn z powodu których umowa będzie mogła być wcześniej rozwiązana.

Odpowiedź: Zgodnie z cytowanym przez Wykonawcę przepisem art. 353¹ Kodeksu cywilnego strony zawierające umowę mogą ułożyć stosunek prawny według swego uznania, byleby jego treść lub cel nie sprzeciwiały się właściwości (naturze) stosunku, ustawie ani zasadom współżycia społecznego. Zatem uwaga w kontekście brzmienia ww. art. nie jest zasadna.

4. Par 4 Pkt 5 - Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem Sądu Najwyższego, m.in. wyrok Sądu Najwyższego z dnia 12.07.1996 r. (sygn. akt II CRN 79/96) „w rozliczeniach bezgotówkowych za chwilę otrzymania zapłaty przez wierzyciela uważać trzeba chwilę uznania jego rachunku bankowego”. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisów

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu § 4 ust. 5 umowy.

5. Wykonawca wnosi, aby §1ust. 5 wzoru umowy (dla obu części) miał charakter dwustronnie zobowiązujący (symetryczny). Należy wskazać, że w ramach zawarcia i realizacji umowy także Wykonawca stanie się administratorem danych osobowych personelu Zamawiającego, a zatem nie widzimy uzasadnienia aby zgodnie z zasadą rozliczalności wyrażoną w RODO tej kwestii w umowie nie regulować (tak jak ma to miejsce w odniesieniu do roli Zamawiającego). Prosimy zatem o dodanie do umowy powyższej kwestii.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu § 1 ust. 1 umowy.

6. Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 22.01.2024 r. do godz. 10:00

REGIONALNY DYREKTOR
OCHRONY ŚRODOWISKA
w Szczecinie
Aleksandra Stodulina